

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2007.7.25
见习编辑：祝建华
美编：许华清

■公告提示

宁沪高速限售股解禁



○公司本次有限售条件的流通股上市数量为11819527股；上市流通日为7月27日。

S*ST源药新聘副董事长



○公司董事会同意选举唐建平为新任副董事长。

华业地产拟为子公司贷款担保



○公司董事会通过关于公司拟给全资子公司长春华业房地产开发有限公司向建设银行贷款2.5亿元提供保证的议案。

景谷林业股东持股被冻结



○公司接中登公司通知，公司股东中泰信用担保有限公司持有的3130万股公司限售股已依法轮候冻结。

上汽拟发80亿分离债主攻自主品牌

◎本报记者 葛荣根

上海汽车今日公告称，公司拟申请向社会公开发行认股权和债券分离交易的可转换公司债券。本次拟发行的分离交易可转债金额不超过人民币80亿元，即不超过8000万张，每张面值100元，每张债券的认购人可以无偿获得公司派发的认股权证。分离交易可转债及所附认股权证如全部行权，公司所募集资金

金合计不超过160亿元。这是上海汽车自2006年通过定向增发实现整车业务上市后，在资本市场上的又一重大举措。

上海汽车表示，此次分离交易可转债发行，公司原股东享有一定比例的优先认购权，具体比例将提请股东大会授权公司董事会根据具体情况确定。

上海汽车本次募集资金将主要用于四个方面：一是乘用车自主品牌建设项目建设，资金总需求约为213.55亿元；二是商用车收购兼并项目，资金总需求不超过20亿元；三是增资上海汽车集团财务有限责任公司，增资总额约为20亿元；四是偿还金融机构贷款，约为20亿元。上海汽车将于2007年8月10日召开临时股东大会讨论上述事项。

本次募资拟投向的乘用车自主品牌建设项目具体包括三个方面：自主品牌整车建设、整车和发动机

产品研发、公司技术中心建设。公司初步估算，乘用车自主品牌建设项目的全部投资从2007年到2012年的内部收益率约18%，静态投资回收期约5.7年。

发展商用车是上海汽车“十五”规划的重点之一，上海汽车拟将部分募集资金用于收购兼并与商用车业务相关的研发、制造等平台，以及与商用车开发密切相关的零部件业务，不断完善上海汽车的商用车

产品系列及业务结构。

此次对上海汽车集团财务有限责任公司的增资，旨在充实财务公司资本金，扩大其业务规模，加快发展汽车金融业务。

上海汽车董事会认为，本次募集资金投向符合国家有关产业政策及公司发展战略，将进一步提升项目收益水平，改善公司的财务结构，并有利于增强公司的核心竞争能力和持续盈利能力，为股东提供良好的回报。

△第一落点

三公司披露定向增发申请事宜

今日，三公司披露定向增发申请事宜。与建峰化工定向增发的“过会”不同，锌业股份保荐人撤回了定向增发申请文件，而海南海药的定向增发申请则未能获得中国证监会核准。

建峰化工公告称，建峰化工向特定对象发行股份购买资产方案已经中国证监会重组委审核通过，但尚须中国证监会的批准。公司股票从公告之日起复牌。

锌业股份表示，由于锌业股份本次非公开定向发行A股募集资金投资项目某项批文难以在要求期限内办妥，保荐人请示中国证监会同意，撤回公司非公开发行股票申请文件。保荐人同时表示，条件成熟后将继续向中国证监会推荐发行。

海南海药此次未能过会的定向发行申请，内容为公司向深圳市南方同正投资有限公司及重庆正元药业有限公司非公开发行股份以购买资产。 (张露)

新城B 9亿元苏州拿地

新城B今日公告披露，2007年7月20日，公司在苏州市国土资源局举办的苏州市国有土地使用权挂牌竞标活动中，以人民币9.2亿元的价格竞得地块编号为2007-G-21，位于苏州市吴中开发区邵昂路东侧、东吴三路南侧，面积分别为192747.6平方米、109355.4平方米和8281.3平方米的三宗国有土地使用权。(田露)

*ST宝龙 实际控股权或易主

*ST宝龙今日发布风险提示公告表示，经向公司实际控制人书面函询，得知到目前为止并在可预见的一周之内(7月23日至7月27日)，公司实际控制人杨龙江先生存在转让公司控股权及实际控制权的事项。经确认，除该事项外，公司不存在其他应披露而未披露事宜，包括但不限于公司股权转让、非公开发行、债务重组、业务重组、资产剥离或资产注入等重大事项。(田露)

佛塑股份 遭大股东减持

佛塑股份今日公告称，截至2007年7月24日，佛塑股份第一大股东佛山市塑料工贸集团已售出公司9761661股股份(占公司总股本的1.59%)。目前，工贸集团持有公司的股份数合计余额为145569439股，占公司总股本的23.76%，其中，持有无限售条件流通股20866082股。(张露)

SST轻骑1.65亿股国家股谁来竞拍

公司停滞10个月的股改由此可能又生枝节

◎本报记者 初一

华夏银行济南分行昨日发布的一则公告，将SST轻骑16450万股国家股面临司法处置的尴尬和盘托出。停滞了10个月的SST轻骑股改不由得横生枝节。

华夏银行济南分行公告称，该行下属机构诉轻骑集团借款质押合同纠纷一案，山东省高院已判令被告偿还借款本息，该行对被质押的SST轻骑16450万股国家股拟拍卖、变卖的价款享有优先受偿权，目前该案已进入执行程序。为尽快实现债权，特面向社会发布公告，有意受让上述股权者，请速与该行联系。

济南市国资委目前所持SST轻骑上述16450万股国家股，原本是要划转给中国兵器装备集团的。2006年9月7日，济南市国资委签署股权转让协议，拟将其所持38748.8万股SST轻骑国家股无偿转让给兵装集团，其中就包括上述质押给华夏银行济南市和平路支行的16450万股。若股权划转完成，兵装集团将成为SST轻骑第一大股东，济南市国资委则仅剩被大连市中院冻结的1000万股SST轻骑股份。

2006年11月20日，根据国务院国资委的批复，济南市国资委与兵装集团重新签署划转协议，约定先行划转无权利限制的222988.8万股股权，被质押和冻结股权待解除权利限制后另行划转。但在过户审核过程中，上述222988.8万股股权又有



1000万股被法院查封，因此，最后过户至兵装集团的股权为212988.8万股，占SST轻骑总股本的21.92%。济南市国资委仍持有18450万股，占SST轻骑总股本的18.98%。

“事实上，为了让债权银行同意被质押的16450万股股权划转，兵装集团一直在跟华夏银行进行谈判。华夏银行发布上述公告，主要目的是在目前的谈判僵局中，向兵装集团施加压力，增加谈判筹码。一则内容为上市公司股权被司法拍卖的

公告，出自债权银行，而不是由法院或拍卖行发布，就是佐证。”知情人士告诉记者。

SST轻骑的股改是在第一份股权转让协议签署的同时启动的。2006年9月8日，SST轻骑刊登股改说明书，推出每10股流通A股获送1.3股的对价方案。一周后，方案沟通结果公布，原方案维持不变。但在沟通结果公布后，SST轻骑的股改就再也没有向前迈出一步。拟划转的股权不能过户，显然阻碍了

股改进程。

据SST轻骑股改说明书，若到股改方案实施时，济南市国资委因为持股被质押、冻结，连对价股份也拿不出来，兵装集团承诺代其垫付对价。但是，一个不可忽略的事实是，若在16450万股股权还未到手的情况下，兵装集团代付对价加上自身支付对价，其第一大股东位置将不保。“兵装集团显然不会这么干，也不会坐视16450万股轻骑股权全部落入旁人之手。”上述知情人士表示。

中国国航预计上半年净利激增20倍

◎本报记者 索佩敏

继东方航空宣布将扭亏后，“三大航”中的中国国航今日也公布了业绩预告。中国国航表示，受市场需求增长、人民币持续升值、投资收益增加等因素的影响，预计公司2007年中期净利润比上年同期增长2000%以上。

中国国航表示，经公司财务部

初步测算，预计公司2007年中期净利润比上年同期增长2000%以上。2006年同期公司净利润为4500万元(未按2006年新企业会计准则调整)，每股收益为0.005元。由于公司2006年8月发行A股，9月向国泰航空定向发行H股，公司股本已由2006年6月30日的94.33亿股增至目前的122.51亿股。

在经历了2006年高油价带来低

利润甚至亏损的煎熬后，国内民航业今年将迎来春天。同为“三大航”的东方航空于7月23日公布，预计2007年上半年将实现盈利，该公司去年同期巨亏14亿元。而根据民航总局公布的数据，今年1月至6月，民航全行业实现主营业务收入1218.3亿元，同比增长18.3%；实现盈利46.2亿元。其中，航空公司盈利15.4亿元。中金公司宏观组预测，人民币

对美元汇率将在2007年底升至1美元兑人民币7.35元的水平，与目前汇率相比有5.8%的升值空间。由于国内航空公司有大量美元债务，人民币升值将带来汇兑收益，提高营业毛利率。

长江证券研究员纪云涛表示，此次中国国航的业绩在市场预期之内。根据目前的状况，预计航空业全年的盈利情况都比较乐观。

净资产大增导致净资产收益率达不到行权条件

上市公司股权激励遭遇再融资“陷阱”

◎本报记者 初一

“鱼与熊掌不可兼得”，这句话放在正在实施增发的J公司身上再合适不过了。再融资是好事一桩，但其短期内对业绩的摊薄效应，极有可能“坏”了J公司的另一桩好事——股权激励。

J公司此次增发不超过5000万股，预计在扣除发行费用后，募集资金净额将达到825亿元。按发行计划，该笔募资将于本月底入账，这意味着J公司的净资产届时将突增825亿元。J公司2006年底净资产

为1241亿元，在不考虑今年前7个月净利润对净资产贡献的情况下，增发的实施将使其净资产突增66%。

净资产的突增对J公司净资产收益率指标的影响是显而易见的。在分子净利润一定的情况下，分母净资产越高，净资产收益率越低。而根据J公司的股权激励方案，其行权条件之一是，公司前一年度扣除非经常性损益后的加权平均净资产收益率不低于18%。J公司实施增发后净资产大增，很可能直接导致其今明两年的净资产收益率指标达不到上述行权条件。

J公司也已认识到了这一点。该公司在增发招股意向书中表示，增发的实施将导致公司的净资产大增，而公司2007年一季度实现的扣除非经常性损益后的净利润为6445万元，

J公司此次募资将投入5个项目。根据项目可行性报告，募集资金投入后第3年、第4年和第5年，将分别为该公司带来145亿元、241亿元和336亿元的税后利润。但是，这5个项目的前两年均为建设期，不可能产生销售收入和利润。因此，J公司今明两年的净利润增长跟不上净资产增长的步伐，实属情理之中。

J公司也已认识到了这一点。该公司在增发招股意向书中表示，增发的实施将导致公司的净资产大增，而公司2007年一季度实现的扣除非经常性损益后的净利润为6445万元，

公司据此估计2007年和2008年扣除非经常性损益后的加权平均净资产收益率，很难达到股权激励计划规定的行权条件，激励对象在2008年和2009年行权的可能性较小。

值得关注的是，“鱼与熊掌不可兼得”的尴尬将不会只在J公司一家身上上演。目前已有多家上市公司推出股权激励计划，绝大多数将净资产收益率指标作为行权条件之一，其中又有10多家公司已经提出了再融资方案，这些公司的股权激励很可能步J公司的后尘，遭遇再融资的“陷阱”。

中信证券指出媒体“数学错误”

◎本报记者 田露

因有媒体对公司业绩预测所进行的错误评论，中信证券昨日全天停牌。今日，公司发布澄清公告，重申了公司2007年上半年净利润增长将超过5.5倍的业绩预测。而有趣的是，部分媒体犯下了“数学错误”，将公司中期业绩上升幅度超过5.5倍理解为去年净利润和每股收益“乘以5.5”。

中信证券重申，预计公司2007年上半年的净利润实现数与2006年同期相比，将有较大幅度的上升，上升幅度预计将超过5.5倍；同时指出，公司2006年上半年的净利润为6.28亿元、每股收益0.21元。若以此基础推算，公司2007年上半年的净利润、每股收益实现数，应大于2006年同期数乘以6.5。

而昨日，在中信证券业绩预测公告出来的同时，部分媒体推算称，2007年上半年中信证券盈利有望超过34.54亿元，每股收益将达到1.15元。这显然是将中信证券业绩增长幅度理解为在去年同期基础上乘以5.5倍。中信证券今日在公告中指出，此预测评论明显失误。

一汽轿车澄清整体上市传闻

◎本报记者 田露 张韬

一汽轿车今日发布澄清公告，针对某媒体近日刊登的《一汽整体上市在即，将于8月份在A股上市》的报道表示，到目前为止，一汽集团没有确定整体上市的具体方案，也没有具体的时间表。如有与一汽轿车相关的一体上市计划，公司将按规定及时予以公告。

据资料来看，上述报道涉及到一汽集团将会借壳一汽轿车，装入一汽集团相关资产之事，并称“一汽的整体上市规划已经完成，将于8月份在A股上市”。一汽轿车为此向控股股东一汽集团和公司董事会核实、了解情况，除了解到控股股东没有确定整体上市具体方案之外，也指出，公司管理层及主要股东没有就整体上市的具体方案接受过媒体采访，有关传闻不实。

*ST安彩大股东持股再度流拍

◎本报记者 田露

*ST安彩今日公告称，公司第一大股东河南安阳彩色显像管玻壳有限公司持有的90181817股限售股，由于无人报名参加竞买，导致股权拍卖流拍。根据以往资料来看，这已是该股股权第二次拍卖流拍了。

*ST安彩第一大股东所持的该笔股权，由河南省高级人民法院委托拍卖公司于2007年7月24日上午进行公开拍卖。但日前经*ST安彩电话询问拍卖公司，获得了上述流拍消息。从资料来看，90181817股股份占大股东安玻公司所持有*ST安彩股份的45.52%，占公司总股本的20.50%。股权拍卖，源起于安玻公司未能偿还对河南省建设投资总公司的债务。

■记者观察

上市公司激励高管另辟蹊径

◎本报见习记者 徐锐

股价的上涨、公司治理活动的开展、股权激励申请过程中的层层审批，种种因素使得上市公司推行股权激励计划的速度大大放缓。在这种背景下，为了避免上述因素对股权激励实施的影响，为了激励高管更有“斗志”地进行公司管理，上市公司在高管激励方式上又有了“新动作”。

达安基因日前公告称，公司总经理周新宇代表公司管理团队中的三名发起人股东，于2007年7月20日通过二级市场买入公司股票共计350900股，耗资近500万元。而其购入股票的目的便是有条件地用于奖励公司的四位高管。在未来24个月内，如果满足双方约定的奖励条件，受奖励对象可以享有通过二级市场处置上述股份取得的收益。

记者注意到，周新宇等人在作出如上承诺的同时，还着重强调了上述购入公司股票的资金来源与公司没有直接或间接的关系，这表明该奖励承诺是完全由公司发起人股东推出的，使得其性质既不属于公司授予的限制性股票，也不属于公司允诺的股票期权，没有股价上涨而不能行权的担心，没有上市公司治理活动的顾虑，也没有股权激励审批的限制，达安基因发起人股东此次高管激励计划跳过了种种障碍，其在高管激励方式上可谓是另辟蹊径。

达安基因的这一高管激励计划叫做“股东型股权激励”，在国外也曾出现过，在国内则属于较为创新的激励方式。但是，由于该激励方式的满足条件较为苛刻，不仅需要上市公司发起人中存在自然人股东，而且自然人股东愿意利用这种方式来奖励公司高管，因此这种激励方式可供参考的意义不大。